Querschnitte mit Druckbewehrung

d2/d=0,10: p1=1,0, ¢2=1,03
As1=1,0 - 3,02 - 360/50 = 21,7 cm?
A =1,03 - 0,33 - 360/50 = 2,5 cn?

d) Wiederholungsrechnung mit Tafel 5
&im = 0,45 vgl. hierzu (5.23)!
Ueds = 0,424 vgl. Rechnung a)
Tafel S mitd2/d=0,10:
w1=0,535, @2=0,171
es1 = 4,28 %o — 0514 =436,8 N/mm?, g2 = 2,7 %o — 0524 = 435,3 N/mm?
Ast = —.(0,535-0,30-0,50-11,33)-10° = 20,8 cm?

A2=0,171 - 0,30 - 0,50 - (11,33/435,3) - 10* = 6,7 cm?

In Abb. 8.3 sind die Ergebnisse der verschiedenen Rechengénge zusammengestellt. Die ge-
ringste Gesamtbewehrung Asi + As2 ergibt sich bei voller Ausnutzung der Stahleinlagen
(&s1= €sy) und é‘/lim =0,617.

& = 0,78 Em = 0,617 Em = 045
Ecz = -3,5 %o 802 = -3,5 %0 Ecz . -3,5 %o
o Es1 = 1,0 %0 Es1 = 2,17 %o Es1 = 4,28 %o
L%‘ Os1g = 200 MN/m? Os1qg = 434,8 MN/m? Os1qg = 436,8 MN/m?
- . Osza = 435,5 MN/m? Osoq = 435,3 MN/m?
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Mg, = 360 kKNm, N, =0 A, =46,2cm? Ay =217 cm? A,y = 20,8 cm?
Beton :C 20/25 Ap= 0 A = 23cm? A = 6,7cm?
Betonstahl : B 500 Y (A +A,) =462cm? YA +A,) =240cm? Y (A +A,,) =27,5cm?

Abb. 8.3  Ergebnis der Bemessung bei verschiedenen Grenzdehnungsverhdltnissen

8.4.2 Beispiel 2

Fiir den in Abb. 8.4 dargestellten Balken ist die Biegebemessung durchzufiihren. Baustoffe,
einwirkende Schnittgroen und Bauteilabmessungen vgl. Abb. 8.4.

Durchfiihrung mit Tafel 6 (Anhang)
Gewihlt &im = 0,45

ka=62,5/+/980/0,35* = 1,18
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